

España
Una,
Grande,
Libre

Imperio

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N-S.

¡ARRIBA ESPAÑA! ZAMORA 23 de Diciembre de 1937

Año II : Núm. 355 : II Año Triunfal

El Ejército de Franco, continúa su arrollador avance

Mientras, los invictos defensores de Teruel rechazan las desesperadas acometidas del enemigo

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo
Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 22

En el frente de Teruel, nuestras fuerzas, venciendo la resistencia del enemigo, al que causa numerosas bajas, siguen avanzando victoriosos por las estribaciones del macizo de Villastar, maniobrando hacia sus objetivos.

Es totalmente falsa la noticia dada en emisiones de las radios enemigas de que Teruel ha caído en poder de los rojos. Teruel resiste heroicamente y su guarnición, con elevadísimo espíritu, está completamente decidida a seguirla defendiendo.

Salamanca, 22 de diciembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EDITORIAL

Perfil de la Falange

Hogares donde el dolor y la miseria bullen en ronda siniestra; almas infantiles, que en estos días de efusión familiar no sienten el calor de los brazos de una madre, ni acaso, acaso el abrigo que preserva sus carnes de la mordedura del frío.

Miseria. Orfandad. Desesperanza. He aquí el cuadro que, en el seno de la ciudad, alegre en el sosiego de la paz, se venía ofreciendo, en días como estos, como fuerte pincelada de una realidad triste.

“Auxilio Social”, la obra cumbre de la Falange, que tiene de ella toda la generosidad de su espíritu de Hermandad, va, en esfuerzo gigante, limpiando esas lacras sociales, obra de la injusticia de unos hombres que solo tuvieron para el dolor de los hermanos en desgracia un gesto de desdén o unas palabras de desprecio.

Y al lado de “Auxilio Social”, nuestros FLECHAS, estos magníficos FLECHAS de Zamora, que en calbagaña de Amor, llevarán a sus hermanos, a esos niños como ellos, que nada tienen, el obsequio de Reyes: el juguete, la prenda de abrigo y, sobre todo eso, con ser mucho, la sensación de que esos pequeños no están solos, tan solos como se creen, porque a su lado, tendiéndoles su mano, abierto el corazón al Amor, hay otros niños que les llaman hermanos.

No tendrán los pequeños en abandono, en la próxima festividad de los Reyes, desesperanza en el alma y lágrimas de dolor en sus claras pupilas. Nuestros FLECHAS llegarán hasta ellos con todo el hondo sentido de Hermandad, que es nuestra Falange.

Pueblo de Zamora: Cuando por nuestras calles, pase la caravana de nuestros FLECHAS, acuérdate de que nada te piden para ellos, sino para los que nada tienen.

Los FLECHAS son España. Y España te recuerda que hay niños, retoños de su alma, que sienten frío en sus carnes y frío en su corazón. Acuérdate de que eres español.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Habla el General Queipo de Llano

Don Inda el “Napoleón Gordo”.—Un tejido de embustes.—
“Los rojos jamás pondrán los pies en Teruel”

Buenas noches, señores:
Esta noche tengo que hacer luz sobre esas mentiras ridículas que circulan por todas partes. Es mejor la verdad, por desagradable que sea, que soportar esta cantidad de noticias que pueden ser interpretadas en la forma que cada uno crea conveniente. He de ocuparme, por lo tanto, de este asunto, empezando por negar lo que creerán todos los españoles que hayan oído las radios rojas, y esto es que Teruel pueda haber caído en poder de la “Pasionaria”. La “Pasionaria”, esa mezcla de mujer y de hiena, más de hiena que de mujer, como tiene tantos hijos, todos ellos rojos, puesto que todos los marxistas son hijos

de la “Pasionaria”, los ha educado tan mal que ya no son asnos, son corderitos mansos, mejor dicho, perrillos falderos.

El parte oficial de anoche da la noticia de que, a las seis y media de la tarde habían tomado Teruel y, a poco, decía que se resistían en la Plaza de Toros y otros edificios. ¡Pero, señor, si han tomado Teruel, cómo se resisten...?

Una radio de París dice que en esta “gran victoria” se han logrado alcanzar todos los objetivos democráticos. Yo no sé que pueda ser eso de objetivos democráticos en esta campaña, y no me explico yo qué relación pueda tener la democracia en el desarrollo

El heroísmo de la guarnición de Teruel, cierra y cerrará el paso a las hordas Internacionales

Con vosotros, invencibles soldados, está hoy toda España ¡Arriba España!

La guarnición de Teruel resiste heroicamente los desesperados ataques del enemigo que, desconociendo el valor de los aragoneses, ha anunciado ya varias veces la conquista de la ciudad.

El heroísmo de la ciudad de Teruel les cierra y les cerrará el paso. Nuestras columnas de socorro avanzan y están próximas a tomar contacto con los sitiados. ¡Con vosotros, invencibles terulenses, está en esta hora toda España! Vivimos vuestra emoción y admiramos vuestro heroísmo.

Una vez más abatiremos a los enemigos de España y a los españoles traidores que sacrifican en empresas, para ellos imposibles, a hermanos nuestros, entregándolos a los servidores de Moscú.

Pronto nuestras banderas victoriosas y nuestros estandartes formarán junto a los vuestros.

¡Arriba España! ¡Viva España!

de la guerra. Luego dicen que todos los pueblos de Aragón experimentan una gran alegría, una gran satisfacción por la toma de Teruel. La radio Barcelona afirma que don Inda, alias “Napoleón el Gordo”, don Inda, como antes decía, ha puesto en la tarde de ayer un telegrama a Miaja, para que este invite a todos los periodistas nacionales y extranjeros, a visitar Teruel, y ordenándole que ponga a disposición de éstos todos los transportes que sean precisos. Y la radio Madrid dice que el general Miaja ha dirigido un mensaje al jefe del Estado Mayor Central, afirmando que el triunfo se debe al Ejército por él reorganizado y a su gran talento. Radio Madrid asegura, en otra emisión, que Teruel ha sido conquistado para España y que esta victoria ha de terminar para siempre con el “fascismo”, con “los traidores” a España. Nosotros estamos seguros de haber sido traidores para con ellos; pero también estamos completamente ciertos de haber salvado a España y a la civilización.

Hombres de la Falange

Ayer llegó a Zamora, posesionándose del cargo de Gobernador Civil de la provincia, don Daniel Arraiza Goñi, Camisa Vieja, que en los tiempos difíciles y duros se mostró siempre como recto y certero conductor de la Falange de Pamplona.

Nuestro camarada, a poco de la toma de posesión, pasó a visitar a las demás autoridades, saludando, asimismo, al Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., con quien cambió palabras de franca camaradería.

No entra en nuestro estilo ni en nuestros modos el adjetivo en comiástico ni la frase adulona. Los hombres, como el respetable don Daniel, no precisan de ello, porque ostentan el mejor título a que puede aspirarse en la Nueva España. Este: El de FALANGISTA.

Nuestra enhorabuena, extensiva a la provincia, que cuenta con un GOBERNADOR. Y nuestro saludo, brazo en alto, en nuestro imperio ¡Arriba España!

Aceptamos, pues, el calificativo de traidores en el concepto de haberlo sido a los canallas que habían asaltado el poder.

Para nosotros, como antes decíamos, Teruel no tiene ninguna importancia material, solamente una gran importancia moral, pero, militar, ninguna; antes al contrario, la situación de Teruel era para nosotros una pesadilla, toda vez que se encuentra en el extremo de un callejón.

Tiene, pues, muy poca importancia esta capital, a pesar de que los rojos se la concedan excesiva diciendo que la conquista de Teruel es el término de la guerra. Pues bien; si estas noticias que han proclamado a bombo y platillo no fuesen ciertas, el pueblo debiera agarrar a esos dirigentes y colgarlos, evitándonos así el trabajo de tenerlo que llevar a cabo nosotros. La indignación va a ser terrible. Pues bien, no solamente he querido animar vuestro espíritu. Reparad en que hoy no han dado parte oficial. El que han dado ha sido tan confuso que se hace casi ilegible; no quieren que se entere la gente, porque no están dispuestos a confesar que todo ha sido una villanía, como siempre. Han mentido canallesamente, porque Teruel es nuestro. Teruel continúa en nuestro

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S

JEFATURA LOCAL

Se han designado para los cargos de Secretario Local, al Camarada Jesús Rodríguez Llorente, y para el de Tesorero Local, al Camarada Gaspar Rodríguez Llorente. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 22 de diciembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Local.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

poder. Esta tarde se han restablecido comunicaciones y el primer parte tomado de Teruel ha sido el siguiente:

«Aquí todo va bien. El espíritu de las tropas es admirable. Los rojos no pondrán jamás los pies en Teruel». Esto ha hablado un jefe de Ejército español, el cual manda soldados que son hombres. Ya os dije muchas veces que Teruel estaba yo seguro de que no se rendiría, porque está defendido por soldados baturros y estos, a su vez, mandados por jefes y oficiales valientes y dignos y por ello no podrán hacer

mella en estos valientes el material, ni las masas humanas, porque por encima de todo esto, se encuentra el valor de nuestras fuerzas que se batán heroicamente, logrando que algunos elementos rojos se batan en retirada.

Los rojos pueden emprender el camino hacia Castellón y si así no lo hacen, muy pronto serán lanzados a puntapiés por nuestras fuerzas y tendrán que huir si quieren salvarse.

A continuación el general dió lectura al parte oficial de Guerra de Salamanca, despidiéndose seguidamente.

LA SEÑORA
Doña Bárbara Pedrero Pérez
Ha fallecido en el día de ayer,
A LOS 66 AÑOS DE EDAD
Después de Recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Sus hermanas políticas, doña Rosalía, doña Bárbara y doña Angelita López (ausente); sobrinos, doña Felisa, don Virgilio, doña Felisa, doña Jacinta, don Luis, doña Justa, don Mauro, y demás ausentes; sobrinos políticos, don Felipe de Castro, doña Carmen Yéboles, demás familia y testamentarios,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la Misa de entierro, que tendrá lugar hoy, día 23, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Torcuato, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Zamora, 22 de diciembre de 1937.

Casa mortuoria: Sancho IV, número 58.

(No se reparten esquelas).

DIARIO DE LA CAPITAL

Camarada Delgado Casado:

¡Presente!

¡Bandera de Castilla Vena fecunda de héroes, orgullo de la Falange inmortal, que vas jalonando los duros caminos de la guerra con los hitos de jornadas triunfales.

Bandera de Castilla, que en pos de las triunfales banderas ganas para España la unidad, la grandeza y la libertad, y llevas en tus armas y en el afán de tu alma heroica, la luz de un imperio sobre el fondo azul de las camisas, orgullo de esta Patria de la que tan dignos son.

Hoy, ante un Camarada caído, como caen los Camaradas de la Falange, cara al sol y alma al cielo, nosotros, los que tenemos el deber y de España el concepto exacto, uniendo al nombre del héroe la oración a nuestros caídos, gritamos, brazo en alto:

Abelardo Delgado Casado:

¡Presente!

Certificado de Penales

para PASAPORTES, CONCURSOS, CARNETS DE CONDUCCIÓN Y LICENCIAS de CAZA y USO de ARMAS, las conseguirá rápidamente y al precio mínimo lo mismo que las

LICENCIAS

dirigiéndose siempre a la

Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamientos. Habilitación de Clases Pasivas. Gestión y tramitación de toda clase de expedientes de concesión de

PENSIONES

y asuntos en general.

Certificados de Últimas Voluntades, de Obras Públicas, para conducir, etc.

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO Intervienen en operaciones de BANCA, TRIGO y VALORES

Gobierno Militar de Zamora

Como primera providencia, han sido multados por el Excelentísimo Señor Gobernador Militar de la provincia de Zamora, los señores siguientes, por haber faltado a sus deberes de vigilancia de aeronaves:

Francisco Martín Vaquero, 25 pesetas.

Francisco Díez Matos, 25 pesetas.

Paciente Sánchez Blanco, 25 pesetas.

Antonio Apellaniz Calvo, 25 pesetas.

Castor Moralejo Narros, 25 pesetas.

Joaquín Blanco del Ganado, 25 pesetas.

Elias Santa María Luengo, 25 pesetas.

Faustino Rodríguez Sánchez, 25 pesetas.

Cayetano García Gutiérrez, 25 pesetas.

Manuel Hernández de las Heras, 25 pesetas.

Críspulo Galache de Dios, 25 pesetas.

Luis Alvarez de Jesús, 25 pesetas.

Andrés Bajo Saez, 25 pesetas.

Francisco Cabañas Jambrina, 25 pesetas.

Zamora 22 de diciembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).

De la Diputación

El martes celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación, bajo la presidencia del señor Martínez Castillejo, aprobando todos los asuntos del Orden del Día, de conformidad con los informes de los negociados correspondientes, menos los números 4 y 7, que fueron denegados.

El número 8, expediente de concurso para la provisión de la plaza de jefe de la Sección Provincial de Administración, le ha sido concedida dicha plaza a don Antonio Basanta Santa Cruz.

Fuera del Orden del Día, la Comisión tomó otros varios acuerdos, entre ellos, los tres siguientes:

Subvencionar con 500 pesetas al establecimiento Médico-benéfico, destinado a Sifilocomio en esta capital.

Enviar 1.000 pesetas con destino a la residencia de los niños de guerra para la confección de prendas de invierno.

Y obsequiar el día de Navidad a todos los hospitalizados en Zamora, con un extraordinario.

Venta en subasta

De participaciones en fincas sitas en Torrecilla de la Orden (Valladolid), Cañizal y Olmo de Vallesa de la Guareña (Zamora), subasta que tendrá lugar el día 22 de enero de 1938, a las doce horas, en la Notaría de don Narciso Amorós, calle de Dato, 3. 1.º Vitoria (Alava). De los títulos de propiedad y pliego de condiciones informarán en dicha Notaría.

Guardia Civil de Zamora

Citación

Se convoca a los afiliados a la Guardia Civil, afecta a la Milicia Nacional, que no hubiesen presentado las solicitudes de ingreso en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., como acatamiento a la voluntad y orden expresada por el GENERALISIMO FRANCO, para que se presenten en el Cuartelillo de la Diputación, cualquiera de los días 22, 23 y 24 del corriente mes, en las horas de siete a ocho y media de la noche, con el fin de darles cuenta de asuntos importantísimos.

Zamora, 22 de diciembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Comandante Jefe Provincial de la Milicia Nacional, Juan Losada Manteca.

Viuda de

Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones

(11) ZAMORA

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

Salto Duero, 4.260 bultos de cemento.

Servicio Nacional del Trigo

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 106 del Reglamento de ordenación Triguera, queda abierto el plazo para ofrecimientos de ventas de trigo al Servicio Nacional del Trigo, que da principio en esta fecha y termina el día 31 de los corrientes.

Según el artículo 135 del Reglamento de Ordenación Triguera de 6 de octubre último, se recuerda a los fabricantes de harinas, la obligación que tienen de tener el Stock en 31 de este mes y de adquirir tanto trigo como harina vendida en el mes pasado.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 22 de diciembre de 1937. (Segundo Año Triunfal.—EL JEFE PROVINCIAL DEL S. N. T.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

¡Labrador!

Por cada hora que pierdes, por cada surco que dejas de sembrar, España pierde algo, que necesita para ser Una, Grande y Libre.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Delegación de Prensa y Propaganda de Frentes y Hospitales

Abre tu casa y sienta a tu mesa a un herido o a un combatiente el día de Navidad.

Que os señale cuanto antes la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, el Falangista, el Requeté, el Soldado, el Legionario que han de honrar vuestra mesa en las Navidades próximas.

Toda la España liberada debe ser, el día de Navidad, el hogar nacional de las Milicias, de los Soldados, de los Legionarios. Siéntales a tu mesa, ábreles tu mano con largueza; que siempre el precio será mezquino.

Jefatura Provincial de Almería

Se comunica a todos los afiliados a esta Jefatura, como así mismo a aquellos almerienses que quieran pertenecer a esta J. O. N.-S., que las oficinas de la Delegación, se establecen en Sevilla, calle Don Pedro Niño, número 8, donde han de dirigir la correspondencia.

Los afiliados deberán a la mayor brevedad comunicar a esta Jefatura, detalles completos de su filiación y residencia habitual.

EL JEFE PROVINCIAL

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Los mejores surtidos de:
Abrigos - Cazadoras - Pellizas
EN
Almacenes EMILIO PRIETO
Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

ESPAÑOL

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA

Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS, y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE : : : : :

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, por que las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora»

Páginas a cuatro colores.-Historietas.-Teatro humorístico.-Reportaje de la guerra.-Chistes y cuentos.-Poesías festivas.-Colaboración de nuestros heroicos soldados.-Parodias de periódicos rojos.-Folleto, etc., etc.

16 PAGINAS 25 CENTIMOS

Anuncios breves

Hasta 15 palabras, 0'70
Cada palabra más, 0,10

Alfalfa Se vende en Montarracinos. Para tratar con Suscríbese a

IMPERIO

De la Audiencia

Sentencia

Ha sido condenado el procesado Nemesio Miguel de Castro Ramos, como autor responsable de un delito de robo, en cantidad inferior a mil pesetas, a la pena de un año y un día de presidio menor, accesorias y pago de la tercera parte de las costas procesales causadas hasta el auto de rebeldía de los otros dos encartados y a la totalidad de las posteriores que origine y que indemnice, mancomunada y solidariamente, con los rebeldes la cantidad de cuatro pesetas al perjudicado José García Martín.

PERDIDA

De una sortija de caballero, ca-beza de Indio, en las calles Santa Clara, Viriato, San Torcuato o San Andrés. Se gratificará espléndidamente a quien la entregue en esta Administración, por ser recuerdo de familia.

Solares en venta

En la calle del Clavel, número 1, paralela a la en que está enclavada la iglesia de Lourdes, (Barrio de Pantoja) hay siete parcelas de terreno, que se venderán en pública subasta el lunes 27 de los corrientes, a las once de la mañana, en la Secretaría del Palacio Episcopal.

Teléfono de IMPERIO 1570

Efectos de la propaganda comunista. Un salvaje acuchilla a una monja francesa

Paris.—Un hecho lamentable ha tenido lugar en Thury, en las cercanías de Falaise, que ha impresionado vivamente a la población de aquella pacífica aldea, porque además de demostrar en quien ha sido su intérprete un espíritu brutal y malvado prueba también las funestas consecuencias de la propaganda que se realiza en Francia entre las comunistas y entre los partidarios del Frente Popular.

En Thury existe un hospicio que dirige con espíritu de cristiano altruismo una monja que toda la comarca aprecia y quiere por sus dotes de bondad y generosidad. En el momento en que ella salía de la casa del Alcalde, un individuo le salió al paso y sin pronunciar una palabra se abalanzó sobre ella dándole con un cuchillo un fuerte golpe en la cara. Mientras el agresor se daba a la fuga acudían en socorro de la pobre monja, que manaba sangre de su horrible herida, el Alcalde y otras personas. Después de haberle prestado las primeras curas la condujeron al Hospital de Falaise donde ha quedado recluida.

Los gendarmes han conseguido detener al agresor que ha resultado ser un peón albañil de 45 años, asistente a las reuniones comunistas de la región. Ha declarado que no tenía ningún motivo personal de resentimiento contra la directora del Hospicio. «La he agredido—agregó—porque es una monja y porque yo odio a todos los religiosos».—(USI).

“Pro Aguinaldo del Soldado”

Relación de las cantidades ingresadas por los Ayuntamientos de esta provincia en la cuenta corriente pro-Aguinaldo del Soldado:

Cuelgamures, 95,50 pesetas; Qui-ruelas de Vidriales, 286,70; Santibáñez de Tera, 293,45; San Pedro de Ceque, 334,25; Bretocino, 69,55; Gáname, 275; Villanueva de Azoague, 69,10; Benavente, 7.190,75; San Pedro de la Nave, 243,05; Molacillos, 263,10; Olmillos de Castro, 482,55; Fariza, 270,40; Almaraz de Duero, 100,90; Almeida de Sayago 643,20; Rabanales, 368,70; Pereruela, 154,30; San Martín de Valderaduey, 107,25; Cañizo, 214,10; Tamame, 51,75; Fresnadero, 60,70; Peñausende, 69,60; Torres del Carrizal, 505; Villaferrueña 145,25; Pobladura del Valle, 265,20; Algodre, 198,50; Muga de Sayago, 215,25; Castro, 246,65; Abelón, 68,45; Moreruela de Tábara, 156,75.

Pedro Román, vecino de Carbajales 25, pesetas; Villarrín de Campos, 140,50; Cionál, 143,40; Castronuevo, 376; Mogatar, 25,90; Villardiga, 195; Arquillos, 236,70; Cañizal, 592,90; Dehesa de Soguín, 100; Villarde-fallaves, 50,80; Samir de los Caños, 93,80; Cazorra, 83,20; Andavías, 659; Villabuena del Puente, 436; Villavendimio, 665,05; Fuentelcarnero, 43,65; Villadepera, 69,75; Luelmo, 169,75; Viñuela de Sayago, 75,05; Fonfrío, 264,10; Santoventá del Esla, 513,90.

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

Constitución de Comisión

Ayer a las doce, en un local del Gobierno Militar, se constituyó la Comisión Inspectora de Militarizados, dispuesta por Orden de 3 del actual «Boletín Oficial del Estado», número 410, siendo los componentes de la misma, el Teniente Coronel de Ingenieros don Adolfo Pierrad Pérez, Presidente; el Representante de la Autoridad Militar, Capitán de Infantería, don Amós González Llanos; el Representante de la Caja de Recluta, Capitán de Infantería, don Isidro Seisdedos Ruiz, Secretario y Representante del Delegado de Orden Público, Abogado, don Segunde Viloria y Gómez-Villaboa.

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido. FABRICANTE

Casa MATOS

Teléfono 1638. Puentica, 1. (4) ZAMORA

SANATORIO QUIRURGICO

DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis



Avenida de San Pablo, núm 1.

ZAMORA

La mejor cerveza “La Cervecera del Norte”

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

El billete talonario

Dábamos el otro día la noticia de que en la prensa barcelonesa se había lanzado la idea de emitir billetes de cinco céntimos. La idea ha sido acogida por el Municipio. Los billetes no serán de cinco céntimos: serán unos pequeños talonarios conteniendo dos billetes de 10 céntimos y dos de 15 céntimos. Por 50 céntimos se será poseedor nada menos que de un talonario de billetes. Así lo leemos en «El Diluvio» de 3 de los corrientes:

«El Ayuntamiento emitirá billetes para las fracciones de 10 y 15 céntimos de peseta.

«Una representación del Comité de Industria de la prensa diaria de Barcelona, visitó al consejero de Hacienda del Ayuntamiento para exponerle las dificultades que supone para los vendedores de periódicos la falta de calderilla.

«El señor Bernardes expresó a los comisionados el formal deseo que tiene la corporación municipal de resolver el problema planteado por la carestía de moneda fraccionaria y anunciándoles que, para aprobar en la reunión que celebró ayer tarde la Comisión

permanente, tenía un proyecto de emisión de billetes de cincuenta céntimos, a base de dos fracciones de diez céntimos y otras dos de quince, que podrán tener valor conjunto o separadamente, con lo que esperaba solución al conflicto.

«Celebramos que el Ayuntamiento se decida a resolver asunto de tanta importancia por las molestias, pérdidas y discusiones que ocasionaba, y evitando, además, perdurara el confusiónismo creado por las emisiones particulares de vales».

«Consiguemos que no es solo el Ayuntamiento de Barcelona el que va a emitir billetes en sustitución de la calderilla. En «Las Noticias» de la propia fecha leemos una correspondencia de Tarrasa en la que se anuncia:

«Muy en breve serán puestos en circulación unos billetes municipales de 0,10 y 0,15 pesetas, a fin de solucionar el problema que la falta de moneda fraccionaria se plantea diariamente con la cuestión de los cambios».

En la España roja no se descolectiviza

Parece ser que por algunos elementos republicanos, con el deseo de hacer ver que se regresa a la «normalidad constitucional», se ha intentado una tímida tentativa descolectivización. Pero los «republicanos» ya no cuentan para nada en la España roja, cada vez más infundada a Moscú. La U. G. T. se ha opuesto a la tentativa ha quedado desvanecida. El debate sobre esta cuestión—reportado por «Las Noticias» del 3—es de interesante lectura. En él el camarada Fronjosá en nombre de la U. G. T. fué el que arremetió contra la leve propuesta. Dijo en su discurso cosas interesantes. Por ejemplo:

«Nosotros hemos de hacer unas afirmaciones concretas y son que todos los agrupamientos, todas las colectivizaciones, todo lo que se ha traído aquí para conocimiento y debate del Consejo de Economía, se ha llevado a la práctica por el acuerdo unánime del Consejo, sin que haya habido discrepancia ni desde las representaciones republicanas y por esto nos extraña que ahora se venga a plantear esta cuestión en los términos en que se ha hecho, como si hubiéramos sido nosotros, las representaciones obreras y los partidos políticos de clase, los únicos que—si ha habido abusos, como ha habido, al interpretar el decreto de Colectivizaciones—los hayamos cometido, cuando en realidad de este abuso no están exentos los partidos republicanos.

Tanto es así, que no están tampoco exentos de él los partidos republicanos que nosotros recordamos perfectamente que uno de los Agrupamientos que se formaron, por cierto con bastantes objeciones nuestras, fué el de los Ópticos de Barcelona. Y en este Agrupamiento se incluyeron hasta aquellas porterías que vendían anteojos. Y este Agrupamiento no fué presentado por cierto, por ningún representante obrero ni sindical: había salido precisamente de las filas de los republicanos.

«Nosotros recordamos, a ú n, que todas las colectivizaciones que se hayan hecho de menos de 50 trabajadores, aquí se ha dicho

siempre que eran por razones económicas, y tampoco los republicanos han dicho nada, tampoco han hecho ninguna objeción, tampoco han hecho ninguna protesta

«No es necesario que os diga que nosotros, respecto a las empresas de 50 trabajadores, cuyos patronos huyeron o fueron declarados facciosos, no tenemos la más pequeña censura por haberse llevado a la realidad el Agrupamiento o la colectivización de esas empresas. Y no es este el momento ni nos interesa, ni creemos que sea conveniente, ir a averiguar con sutilidades especiales, a ver si los fugitivos habían huído por miedo o por otras circunstancias.

«Los que huyeron, ellos sabrán por qué lo hicieron, y aquellos que tuvieron miedo, ellos sabrán por qué lo tuvieron».

Los «republicanos» quieren hacer ver que no son ellos los responsables de la sangre vertida y de la propiedad robada. Que fueron arrollados y desbordados. Y Peiró se ha encargado de decirles que nadie está limpio de culpa en los asesinatos. Y ahora Fronjosá de poner de manifiesto la responsabilidad de «los republicanos» en las expropiaciones. Y ni Peiró, anarquista, ni Fronjosá, son, que nosotros sepamos, «fascistas».

La visita de las falangistas españolas a Orvieto

Orvieto.—Acompañadas por la inspectora de los Fascios, Marquesa De Medici y por la baronesa Lazzaroni, las falangistas españolas visitaron la Academia de Educación Física, siendo recibidas por la rectora, las profesoras y las alumnas que cantaron el Himno Falangista y los Himnos de la Revolución en medio de entusiastas aclamaciones y grandes muestras de simpatía. Después de varias ejercicios gimnásticos las academistas han sido intérpretes de un interesante espec-

El General Franco es el Generalísimo más joven de Europa

La edad de los generales más famosos de la Historia

Londres.—¿A qué edad llega un general al punto culminante de su actividad? Nunca se ha ocupado Inglaterra más detenidamente con esta cuestión—dice la Agencia Centralearopa—que cuando el ministro de la Guerra británico, de un modo radical y sin precedentes en la historia inglesa, procedió al rejuvenecimiento del Estado Mayor. Casi todo el Estado Mayor inglés pasó a la reserva y fué sustituido por oficiales jóvenes. Por primera vez en la historia británica se abandona el principio de la «edad», es decir el principio de que un general tiene que haber alcanzado cierta edad antes de que se le confíen altos puestos de responsabilidad. Hasta ahora la edad media de los oficiales del Estado Mayor inglés era de 63 años y ahora, después del nombramiento de nuevos oficiales, para los altos puestos se cifra en 52 años. El que fué hasta ahora jefe del Estado Mayor, el mariscal de campo sir Cyril Deverelle tenía 68 años y su sucesor el vizconde Gort, 51. Análoga proporción guarda la edad de los nuevos oficiales en los demás puestos respecto a los antiguos. Esta medida adoptada por el ministro de la Guerra que cuenta 43 años es muy discutida en la opinión pública inglesa que busca en la historia respuesta a la pregunta de si el general debe ser viejo o joven y cuáles son los mejores años y los de más éxito en la vida de un general. Aunque la investigación de esta cuestión no tiene más que un valor teórico pues en último extremo desempeñan un papel decisivo las condiciones personales y la constitución misma del general, no deja de tener cierto interés hojear la historia y ver la edad de los ge-

nerales más famosos al llegar al cénit de sus hazañas.

Alejandro el Grande que murió a los 33 años fué desde luego el más joven de los gloriosos estrategas. Verdad es que Anibal no tenía más que 26 años cuando dirigió su primera batalla mientras que Napoleón tenía ya 28 cuando cosechó sus primeros lauros de general. Wellington tenía 31 cuando se le nombró comandante general y Marlborough recibió ese puesto a los 35 años. En la época moderna los grandes generales han sido de más edad. Por ejemplo, al estallar la Guerra mundial los dos generales ingleses Haig y French, tenían 53 y 63 años respectivamente. Los mariscales franceses Foch y Petain, 52 aquél y 38 éste, y sus adversarios alemanes Hindenburg y Ludendorff, 66 el uno y 49 el otro, siendo de notar que Ludendorff fue uno de los generales más jóvenes de la Guerra. Cuando el general Weigand abandonó en 1935 su puesto de Inspector general del Ejército francés tenía 59 años. El general francés Gamelin, cuenta 65 y el mariscal Rodoglio el victorioso general italiano de la guerra de Abisinia, 66. El mariscal Smigly-Rydz, el sucesor del mariscal de Polonia Pilsudsky, es relativamente joven pues cuenta 51 años. Pero el más joven de los grandes generales de la época moderna es el Caudillo de la nueva España, el Generalísimo Franco, que ha cumplido estos días los 45 años. El tan citado general Miaja tiene 59 años. El mariscal ruso Worochilow 56, el mariscal Blomberg, ministro de la Guerra alemán 59 y el jefe superior del Ejército Alemán, general Fritsche, 57. (Centralearopa).

Los analfabetos del anarquismo pasan a ser maestros titulares

Una reciente orden de la Consejería de Cultura de la Generalidad de Cataluña que lleva la firma del Consejero Carlos Pi y Suñer, nombra maestros efectivos de las Escuelas de Enseñanza Primaria de la Generalidad a ochenta personas propuestas en una declaración conjunta firmada por el Sindicato de Enseñanza de la C. N. T., por la Federación Catalana de Trabajadores de la Enseñanza U. G. T. y por el Claustro de Maestros Laicos Históricos de Cataluña.

Los méritos que han motivado esos ochenta nombramientos, consignados en el preámbulo de la Orden, consisten en el hecho de haber actuado en Escuelas y Centros Republicanos, Ateneos Populares y Organizaciones obreras». Entre esos nuevos maestros de la Generalidad, según reconoce la Orden, los hay de carrera y OTROS SIN CARRERA. Todos gozarán de los mismos derechos y estarán sujetos a los mismos deberes que los maestros efectivos que hasta ahora han venido ejerciendo su profesión.

Es de notar que en este grupo figuran los «maestros» de los Ateneos libertarios sostenidos por los anarquistas, donde nos consta que se había llegado, en esos últimos tiempos, a poner un Crucifijo en los urinarios, a predicar el amor libre hasta el incesto y a enseñar que los hijos nada debían a los padres puesto que eran hijos del placer.

Una encuesta municiosa sobre los antecedentes personales de esos ochenta nuevos maestros de la Generalidad, permite afirmar sin ningún género de duda que la mayor parte son antiguos anarquistas. Muchos de ellos son conocidos por la propaganda en favor de la ideología de los métodos de enseñanza de Ferrer, de cuya escuela moderna proceden.

Una república de ensueño

«La Vanguardia» del día 2, publica unas declaraciones del «Presidente interino» del Gobierno de Euzkadi, Eliodoro de la Torre. Comienzan así:

«El País Vasco funciona en el territorio catalán con plena personalidad, tanto jurídica como económica. Disfruta y ejerce todas las que le otorgara en su día la soberanía de las Cortes españolas».

¿Plena personalidad jurídica? Y no domina ni la población ni una sola pulgada de territorio. ¿Plena personalidad económica? Y no percibe un solo céntimo, en concepto de tributos... ¿Ejerce todas las funciones? No se nos alcanza cuáles puedan ser.

Un gobierno sin territorio y sin súbditos. Una simple burocracia sobre el papel. Una república de ensueño...

Los oficiales austriacos podrán permanecer en el servicio activo hasta los 60 años

Viena.—Por resolución del Consejo federal austriaco, los ex oficiales de Ejército imperial austro-húngaro, podrán ser llamados al servicio hasta cumplir los sesenta años. La razón de ello—escribe la Agencia Centralearopa—es la falta de oficiales jóvenes a consecuencia de la interrupción del servicio militar obligatorio durante los 15 años en los cuales no puede tener Austria un Ejército. (Centralearopa).

Un cuadro de Goya es vendido en París en subasta pública

París.—En una Galería de Arte del Faubourg Saint Honoré ha sido vendido en pública subasta una célebre tela del pintor español Goya.

El cuadro titulado «Retrato de joven mujer con mantilla blanca» ha sido adquirido por 635 000 francos.—(USI).

Los sellos de correos para los enamorados

Bucarest.—La triste suerte de los enamorados que, impedidos de verse no pueden siquiera escribirse por temor de que las cartas caigan en manos de rígidos padres y custodios, ha encontrado finalmente comprensión en el galante espíritu caballeresco y en la bien intencionada liberalidad del Ministro rumano de Correos o de quien haga sus veces. En efecto, el Ministro de Correos de Rumania ha establecido hace poco—según informa la Agencia Centralearopa—un sello de correos especial que hará que la correspondencia de los enamorados sea entregada en propias manos

del destinatario o destinataria de las misivas con lo cual los novios rumanos y todas las personas a quienes el amor reúne y la distancia separa podrán escribirse libremente a seguro de toda intromisión extraña. El nuevo sello de correo ha sido acogido con general satisfacción en los círculos de los enamorados a la vez que ha merecido severas críticas de las madres y de los padres de rancia moralidad que llegan a insinuar que sólo razones económicas y no de corazón pueden haber dictado al ministro semejante disposición para aumentar la venta de sellos de correo.—(Centralearopa).

Moscú compra el silencio de los rojos

La prensa suiza da cuenta del alcance tomado por el proceso seguido en la Confederación helvética contra los elementos del partido comunista que reclutaban «voluntarios» para el ejército marxista del Levante español.

El golpe ha sido rudo para los mandatarios de Stalin. Los testimonios de cargo se multiplican y la justicia helvética se prepara a dictar su fallo. Entre tanto, Moscú trata, como siempre, de ahogar el asunto, de comprar el silencio de los engañados, de impedir la resonancia de la maniobra. «La Gazette de Lausanne» de 3 de los corrientes, describe los medios empleados para ello: «Según informaciones dignas de crédito, el Komintern ha crea-

do en San Luis, cerca de Basilea, una oficina encargada de repartir subsidios a los voluntarios suizos que han abandonado el frente. Los socorros en metálico no son concedidos más que a condición de que esos suizos, hastiados de la guerra, renuncien a volver a su país. Deben comprometerse a volver al frente rojo en España o a permanecer en Francia. Después de haber organizado la expedición de esos desdichados voluntarios, al Komintern no le sobran sin duda razones de impedir que regresen a su país natal».

Pero cuando la derrota implícita se haya consumado, Moscú abandonará a su suerte a esos desgraciados expatriados, o les invitará a gustar, acaso, el hambre y el rigor de la estepa.

A los 107 años quiere una mujer tener el cuarto marido

Varsovia.—Matrimonio excepcional será el que dentro de pocos días dará un cuarto marido a la señora Niedzialek de Rzeszow, ya viuda de tres caballeros cuyos nombres no transmite la historia la cual en cambio reserva cierta notoriedad a la viuda, que con su próximo matrimonio dará prueba solemne e indiscutible del viejo proverbio de que el corazón no envejece.—(Centralearopa).

Una entrevista con el Duce

Roma.—El «Berliner Lokal Anzeiger» da cuenta de la entrevista que hace poco tuvo con el señor Mussolini el poeta francés Roland Dorge-

les, durante la cual conversaron largamente sobre los problemas europeos. En lo que se refiere a las relaciones entre ambos países, el Duce dijo que, en vista de que las negociaciones incumben a los respectivos Gobiernos, no puede haber aproximación, mientras subsista en Francia el Gobierno del Frente Popular. En cuanto al establecimiento de una verdadera paz europea, el Duce expresó la opinión de que difícilmente ésta podría ser basada en los tratados actualmente vigentes, siendo imprescindible la reparación de las injusticias cometidas en Ginebra.

LECTOR: No dejes este periódico a nadie. Prestándolo nos quitas ayuda.

¡RADIO! - ¡RADIO! - ¡RADIO!

Nadie compre aparato de RADIO sin ver la Exposición que presenta El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana en el que encontrarán diversidad de MARCAS y últimos MODELOS Y NOVEDADES ¡Aparatos de Radio en todas ondas! La garantía de todos ellos es que se trata de aparatos nuevos, pues esta casa ni admite cambios ni vende aparatos viejos. Gran surtido en Lámparas y Material de Radio. GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana Santa Clara. 2. Zamora (6)

Encargue sus trabajos en IMPERIO

¿Sufre Vd. de estómago e intestinos?

Serbinol

LE CURARÁ

Para demostrar palpablemente sus maravillosos resultados, nos honramos transcribiendo a continuación la carta recibida de D. Salustio Rutllan, habitante en Getafe (Madrid). Dice textualmente:

«Para satisfacción de Vd. he de hacer constar que desde que empecé a tomar SERBINOL, han desaparecido todos los dolores y molestias que venía padeciendo con más o menos intensidad desde hace 35 años. Si pretendiera hacer mención de los productos que he usado para combatir mi enfermedad la lista sería interminable sin que ninguno de ellos me haya dado el resultado de su SERBINOL. Aprovecho la ocasión para felicitar a Vd. por su acierto en la preparación del SERBINOL y ofrecerme de Vd. atto. s. s. q. e. s. m. Firmado: Salustio Rutllan. — Calle Madrid, 71, GETAFE (Madrid).

Frasco Ptas, 5,80 en Farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros.-Fundada en 1864

Domicilio legal: Valladolid. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, n.º 1.

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS

Subdirector en Zamora, Emilio Prieto Martín.-Santa Clara, 61 Teléfono, 1728

SEÑORA:

Si le agradan ARTICULOS de CALIDAD Pida en Ultramarinos y Confiterías **CAFES Y CHOCOLATES** "LA FAMA" y apreciará que son exquisitos

Fabricantes:

MANUEL GRANDE, S. A.
MADRID-BENAVENTE

CASA CENTRAL:
MADRID

FABRICAS Y OFICINAS:

Juan Duque, 33 - Teléfono 72679

SUCURSALES EN MADRID:

FERNANDEZ DE LOS RIOS, 27 - TELEFONO 44299
SANTA ENGRACIA, 91 - TELEFONO 33840
BRAVO MURILLO, 101 - TELEFONO 34618

CALATRAVAS, 6 - TELEFONO 76834
LEON, 40 Y 42 - TELEFONO 23059
ALCALA, 187 - TELEFONO 62577

GRAN CASA DE COMIDAS

Las Cuatro Naciones

No deje de visitar esta casa, donde encontrará buen servicio, abundante y económico

Plaza de Mariano Benlliure, núm. 6, Zamora

PROPIETARIO:

MIGUEL MARTINEZ

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

BENAVENTE | PUEBLA DE SANABRIA
BERMILLO DE SAYAGO | TORO
FERMOSELLE | VILLALPANDO
FUENTESAUICO | ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro 2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses 3 por 100 »
Imposiciones a doce meses. 3,50 por 100 »

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli.

Agencia de Negocios TOMAS CALVO

GESTOR ADMINISTRATIVO — SAN TORCUATO, 63.-2.º

CERTIFICADOS DE PENALES, los obtiene esta AGENCIA con prontitud y economía, siendo necesario para las licencias de caza y uso de armas.

Habilitación de Clases Pasivas.

Representación de Ayuntamientos.

Administración de fincas rústicas y urbanas y toda clase de asuntos en general.

Agricultores, Industriales, Comerciantes

Hasta fines de mes tenéis tiempo suficiente para renovar vuestras pólizas.-Consultad primas.-Nosotros os brindamos las más económicas con las máximas garantías, ya que todas nuestras pólizas están reaseguradas en la

CAJA NACIONAL Mútua Patronal Castellana

Delegación de Zamora

Sociedad de Seguros Mútuos

Contra Accidentes del Trabajo

DOMICILIO SOCIAL:

Calle de Santa Clara, número 4.-2.º

Teléfono 1558.-ZAMORA

Un Receptor nacional 6 lámparas 2 corrientes

== a precio inigualado ==

Ondas extracortas, normales y largas

Escala iluminada con divisiones en metros y con nombres EN ESPAÑOL, de todas las emisoras del mundo.

Recepción sin antena incluso en emisoras de onda extracorta,

Pesetas 850

El mismo Receptor, de 5 lámparas, **Pesetas 650**

UNICO PUNTO DE VENTA:

BAZAR J.-San Torcuato, 20

Francia, la "Marsellesa" y el Occidente

Parece ser que Francia ha decidido suicidarse. Como un día en Italia con Matteotti, en Hungría con Bela Kun, en Alemania con Rosa Luxemburgo, Karl Liebknecht y Thalheimer; en Brasil con Prestes, y en Portugal y en China y últimamente en España con La Barrera y Largo Caballero, Rusia ha clavado con Thorez y Bum su zarpa sarnosa sobre el mapa vivo de la vieja y laboriosa Francia, como postrer esperanza de su sangriento imperialismo proletario, al contemplar el derrumbamiento de todos los baluartes del sovietismo internacionalizante que los agentes del Komintern juzgaban y creían inexpugnables.

Francia, patria de Juana de Arco, de las águilas napoleónicas, de los mariscales heroicos y galantes, de los poetas exquisitos y de la corte del Rey Sol, toda galanura entre los «parterres» de los jardines de Versalles, no escucha ya el eco de su pasado dormido de historia y por todo el milagro verde de sus tierras, los compases de «La Internacional» van diciendo a los franceses, desde el Rhin hasta el Pirineo y desde Alsacia hasta Bretaña, que Francia debe dejar de ser Francia y que los franceses ya no son franceses.

Como los «hijos de la Pasiónaria» aquí, ellos serían allí, bajo el símbolo asiático de la Hoz y el Martillo—caso de triunfar la intriga moscovita—los «hijos de Stalin», el que hoy es tirano de Rusia la mártir, que como una inmensa prostituta helada, dardada entre el Artico y el Caspio, sufre en su masquismo, los latigazos del que antes fué bandolero y salteador de caminos por las estepas de Georgia.

Pero Francia pertenece a Occidente y todavía no ha muerto. El ritmo de la «Marsellesa» quiere redimirse. ¡Ella que hizo al mundo quizá más daño que «La Internacional» misma! Hoy en los labios de los «Cruces de Fuego» y de los «Escuadrillas» de Doriot, la «Marsellesa» canción de los viejos internacionalistas y porta voz del liberalismo rusoniano, que recorrió los caminos de Europa desperdando torcidas inquietudes y turbando plácidas conciencias, es como el grito con el que Francia pretende encontrarse asimismo, en el epicentro de todas las fuerzas bárbaras y exóticas que la envuelven y empiezan a asfixiarla. ELLOS, bautizados por el fuego de las trincheras, han comprendido al fin, que la «Marsellesa» solo podrá ser el himno auténtico de Francia en el momento mismo que deje de ser el canto de sirena de la masonería sin Patria.

Quizá por por esto, o bien porque el monstruo asiático se ha decidido a «operar» descaradamente de una manera directa sobre los pueblos, sin eufemismos democráticos ni pacifistas, es por lo que la «Marsellesa» se ha convertido en la voz patriótica de los franceses y ha dejado de ser una amenaza para todas las fronteras, al enfrentarse sus estrofas por boca de Doriot y de La Rocque con la voz sucia, eslava y judaica de «La Internacional».

Es precisamente en este momento histórico, cuando los franceses suicidas del Frente Popular, enfrentan como contrapartida la «Internacional» a la «Marsellesa» soñando como los antiguos liberales del enciclopedia, en un mundo contrahecho, infrahumano y difícil.

¿Podrá todavía redimirse Francia?

Es posible que ello solo lo consiga, al sentir en su propia carne, las flagelaciones con que Moscú quiere torturarla al igual que a nosotros. De la misma manera que los franceses del 93, torturaron al mundo. Cuando comprenda al fin, ya tarde y con dolor, que el comunismo es su más grande enemigo y que lo que quiera Rusia de Francia son sus bueyes, sus bosques, sus viñedos, sus frutas, sus mares, sus bayonetas, sus mujeres y la sonrisa de su sol. Nosotros también sabemos lo que eso representa y para salvarnos hemos hecho tronar majestuosos y angustiosamente la voz de nuestros cañones.

¡Redímete también, vieja Francia!
Tu única solución está en encontrarte a tí misma. En el fondo no es sino la eterna solución de todos los pueblos.

Cuando el grito desgarrado de las masas sucias y borrachas de ansias incendiarias, se convierta en canción de paz sobre los trillos de tus campiñas; cuando el nombre de Rusia sea maldecido en tus «stadiums» por miles de voces en formación exacta; cuando tú misma, respetes tus símbolos y tu historia... ¡ese día te habrás salvado!

Entonces, servirás a Occidente; se abrirán tus puños crispados de odio inexplicable y maldito, y bosques de brazos extendidos, apuntados al cielo por cinco flechss de carne cada uno, nos saludarán desde el otro lado del Pirineo.

Únicamente, entonces será cuando habrás cumplido —o empezará a cumplir tu misión histórica de pueblo de Occidente.

¿Hasta cuando, Francia, perdurará tu suicida actitud?
¡Redímete!... ¡Redímete!!

Federico DE URRUTIA
(Colaborador Nacional)

Suscríbese a IMPERIO

Auxilio Social

LA «FICHA AZUL»

Instrumento exacto y eficaz de nuestro espíritu de hermandad. Hoja volandera, comprometedora, Nacional Sindicalista. Ella llega a todos los hogares y demanda, sin coacciones oficiales una donación generosa en metálico o especies, completamente libre. La «Ficha Azul» nos trae café, alubias, patatas, fideos, azúcar y tantos artículos de primera necesidad que satisfacen las angustias de los que padecen hambre. La «Ficha Azul» debe ser llenada con humana emoción, con sentido de justicia, con desprendimiento de amor.

La lucha contra el enemigo mundial núm. 1

Munich.—El «National Zeitung» reseña las recientes publicaciones alemanas, dedicadas al problema del bolchevismo internacional. En una de ellas, titulada: «Europa en llamas» se explican los métodos que emplea la política soviética, cuyos resulta dos se ven claramente en España.

Otro libro, llamado: «El bolchevismo en el mundo» pone de manifiesto los procedimientos del Komintern para realizar su propósito de provocar, a toda costa, la revolución mundial. Por último se comenta la obra del profesor Kinde mann titulada: «Bolchevismo, zagonía o victoria del individualismo?», en la que el autor examina el contraste entre el Nacional-Socialismo y el comunismo.

El citado periódico, comentando estas obras, subraya la preponderante participación de Alemania en la lucha contra el enemigo mundial, cuyo intento de aniquilar la cultura occidental fué paralizado en primer lugar por el Estado Nacional-Socialista.

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

CARTELERA DE LA «EMPRESA SANVICENTE»

Teatro Principal

TELEFONO 1323

Hoy jueves: Butaca, 1 peseta

Estreno del emocionante documental en español del INSTITUTO ITALIANO «LUCE» LIBERACION DE GIJON

Estreno de la sensacional y formidable superjoya de «UFILMS» 1937 EL BILLETE DE MIL

Creación de Gaby Morlay y George Milton

Mañana viernes: Butaca, 0,80

Secciones a las 4,45 y 6,45

Noche no hay FUNCION

Estreno de la impresionante superjoya «UFILMS» 1937

KNOCK-OUT

Creación de Anry Ondra y Max Schmelling

El sábado: Butaca, 1,60 y 2 ptas.

Estreno de la emocionante superjoya «Metro» 1937 LA FUGITIVA

Por Mauren O'Sullivan y Lewis Stone

Nuevo Teatro

TELEFONO 1315

El sábado: Butaca, 1,60 y 2 ptas.

Estreno de la comiquísima extraproducción «Metro» 1937 QUERREMOS CERVEZA

Por Buster Keaton (Pamplinas) y Jimmy Durante

El sorteo de la Lotería en Sevilla

En la mañana de ayer se ha celebrado el sorteo de la Lotería, habiendo resultado premiados los siguientes números:

Números	Pesetas	Capitales
6.246	3.000.000	Bilbao-Irún
8.914	1.000.000	Sevilla
14.792	400.000	Sevilla
2.821	50.000	
12.820	50.000	
11.138	25.000	
13.709	25.000	

Premiados con 20.000

A. 6.245 A. 6.247

Premiados con 10.000

A. 8.913 A. 8.915

1.745 5.002 6.057 6.427

6.183 7.057 15.324 15.419

8.374

Premiados con 5.000

A. 14.791 A. 14.793

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Días	Servicio de Seguridad	
	CAMARADAS	TURNOS
24	Tirso Enríquez Contra Juan Pardo de la Mano Flaviano Ballesteros Ballesteros	De las 6 a las 14, del día 24
	Justino Alonso Jambrina	De las 14 a las 22, del día 24
25	Angel Martínez de la Fuente Leopoldo Matellán Pescador Faustino Fernández Martín	De las 6 a las 14, del día 25
	Lope Nicóforo Rodríguez Suceso Manrique Caso	De las 14 a las 22, del día 26 De las 22 a las 6, del día 26
26	Ismael Tuda Rodríguez Marcelino Escaja Campo Felipe Suárez Alonso	De las 6 a las 14, del día 26
	Juan José Gallego Abril Facundo Regueras Santos	De las 14 a las 22, del día 26 De las 22 a las 6, del día 27
27	Ramón Capella Martorell Esteban Chillón Villar Tomás Ruiz Crespo	De las 6 a las 14, del día 27
	Mariano González Fernández Martín Martín Santos	De las 14 a las 22, del día 27 De las 22 a las 6, del día 28
28	Vicente Ortiz Mastache Francisco Pérez Benavente Antonio Matilla Fernández	De las 6 a las 14, del día 28
	Primitivo Avedillo Salvador José Buitrón Queipo de Llano	De las 14 a las 22, del día 28 De las 22 a las 6, del día 29
29	Priscilo Ratún Martínez Miguel Rodríguez Martín Evaristo Martín Lorenzo	De las 6 a las 14, del día 29
	Victor Delgado Sastre Ramón Aguilar Ruiz	De las 14 a las 22, del día 29 De las 22 a las 6, del día 30
30	Luis Flores Moldes Venancio Ramos Pérez Enrique Juárez Carbajo	De las 6 a las 14, del día 30
	Daniel Pérez Piorno Emeterio Ignacio García Armada	De las 14 a las 22, del día 30 De las 22 a las 6, del día 31
31	Eusebio Santos Lorenzo Manuel Fernández Gullón Pedro Flecha Robles	De las 6 a las 14, del día 31
	César Cortada Espejo Atilano Avedillo Mateos	De las 14 a las 22, del día 31 De las 22 a las 6, del 1 de enero

Servicio de Aeronaves

DEL DIA 23 AL 24

Primer turno, de las 13 a las 19.—Juan Nicolás de Dios Vega, Travesía de Sapiro, 2 y Francisco Aguirre Juliá, Misericordia, 16.

Segundo turno, de las 19 del 21 a la 1 del día 24.—Santiago López González, Reina, 9 y Nemesio T. Lorenzo del Río, San Torcuato, 65.

Tercer turno, de la 1 a las 7.—Emeterio José Escuadra, Víctor Gallego, 6 y Mateo Cañibano del Santo, Vistillas Bajas, 4, (San Lázaro).

Cuarto turno, de las 7 a las 13.—Valentín Nieto Marino, Plaza de San Miguel, 4 y Heriberto Prieto Prieto, Plaza de las Milicias, 8.

Servicio en la Central de la luz

Primer turno, de las 20 del día 21 a la 1 del día 24.—Luciano Carrasco Vergel, Cuesta del Caño, 3.

Segundo turno, de la 1 a las 5,30.—Angel Alvarez Vicente, Rodrigo Arias, 26.

Jefes de turno.—Enrique Abrain Domínguez, Fábrica de Harinas Rubio y José Ramón Francia, Víctor Gallego, 6.

Notas importantes

Los Camaradas designados para los Servicios de Seguridad, se presentarán quince minutos antes de la hora del turno que les haya correspondido en las Oficinas de Seguridad, domicilio del Gobierno Civil, donde se les indicará el servicio a prestar. Teniendo que ir uniformados, al igual que en los demás servicios que sean designados todos los afiliados.

Los Camaradas que sean designados para Servicios de Seguridad y Aeronaves, en turnos de las 6 a las 14 horas, en domingos y días festivos, quedan autorizados para disfrutar permiso de una hora, a fin de que puedan oír Misa en la Iglesia más inmediata a donde preste la guardia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 22 de diciembre 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Local. Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!



LOTERIA SEVILLANA

Sorteo Extraordinario de REYES

DIA 5 DE ENERO

Primer Premio Un millón de pesetas

Dos Segundos: BILLETE 100 PESETAS DECIMOS 10 PESETAS

VENTA EXCLUSIVA en Zamora: Administración núm. 2 de

BALDOMERO GARCIA

«JURO no tener otro orgullo que el de la Patria y el de la Falange y vivir siempre bajo la Falange con obediencia y alegría, ímpetu y paciencia, gallardía y silencio.»
Juramento de la Falange Española

Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado
DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPO.
GRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570
NUMERO: 15 céntimos - SEIS PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

Lamentaciones tardías de un "viejo" republicano

Para que se pueda juzgar del papel reservado a los republicanos en los organismos dirigentes de la zona roja, transcribimos unos párrafos de «La Dépeche» de Toulouse del 3 del corriente. Se trata según el cronista, de las palabras amargas pronunciadas por un «viejo republicano».

«Siempre nos toca a nosotros sacrificarnos. En el ejército. ¿Busque usted entre los comisarios políticos y cuente los que son republicanos. En lo civil? Para no hablar más que de Madrid, acuerdese de lo ocurrido en la formación de la Junta de Defensa así como con la del Consejo municipal. Y lo que acaba de suceder. Se diría que nosotros no significamos nada.»

«Lo que acaba de suceder» es la formación del nuevo Consejo provincial de Madrid, que podríamos llamar el Consejo general de la provincia. El número de sus miembros ha sido distribuido entre los grupos antifascistas según la proporción de las fuerzas que se le suponen. Con arre-

glo a esta distribución, la U. G. T. representa el sector más grande y se le han asignado cuatro representantes. El partido comunista, el partido socialista y la C. N. T. son considerados como de igual importancia y cada uno de ellos tiene tres representantes. La F. A. I. tiene uno, así como el partido sindicalista.

«A la izquierda republicana no se le ha asignado en el reparto más que un solo representante y a la Unión Republicana, otro. Una representación de OBSERVACION y de CUMPLIDO nada más. Los partidos republicanos no han querido aceptar este papel ni esta proporción y han renunciado formalmente a tener representantes en el Consejo Municipal.

«¿Es buena táctica, termina mi amigo, hacer aparecer en el exterior, en estos momentos, una tal inferioridad de fuerzas republicanas?»

El texto que acabamos de reproducir demuestra que Moscú no sirve a la titulada República, sino que se sirve de ella.

El avance de nuestras fuerzas en el sector de Teruel

Zaragoza.—Continúa el avance de nuestras fuerzas en los sectores de Teruel, rechazando enérgica y victoriosamente los contraataques del enemigo, que en vano intenta oponerse a la progresión de las gloriosas fuerzas nacionales.

Son numerosísimas las bajas que en estas operaciones se ocasionan a los rojos, que asimismo esta perdiendo cuantioso material de guerra, entre él bastantes tanques y máquinas automáticas. También son numerosos los prisioneros.

El epitafio de Manuel Azaña

París.—El periódico antifascista «Le Liberté», eco parisino de los Sindicatos rojos, publicó recientemente unos comentarios al último discurso de Manuel Azaña.

«Manuel Azaña—dice—ha hablado. En estas horas trágicas que plantean y que incitan a todos las revisiones del pasado, a todas las creaciones del porvenir, la única cosa que ha

sabido afirmar es que el Estado no se ha reconstituido y que es ahora cuando él va a mandar.

El periódico continúa comentando las palabras de Azaña y bosqueja el cuadro del fin de la guerra, que no puede ser más lamentable.

«Mañana acabará la guerra: dejará tras de sí centenas de millares de muertos y de heridos, ciudades devastadas, llagas morales y el recuerdo de mutilaciones físicas. Los antiguos combatientes volverán a sus hogares, si alguno vuelve. Los obreros se reintegrarán al trabajo.

Durante este tiempo, ¿cuál será la actitud de Azaña? Los anarco-sindicalistas franceses lo defienden de una manera violenta.

Ante el cráneo de un bufón, Hamlet decía cosas eternas. Ante un millón de cadáveres Azaña no sabe más que hartarse de ambigüedades.

Un millón de cadáveres. He aquí, la Pirámide que los mismos antifascistas ofrecen como pedestal para la afigie histórica del Gran Responsable.

Anúnciese en IMPERIO

«Goyescas» en Italia

Milán.—El día 26, se inaugurará la temporada de ópera, con la representación de «Mefistófeles». Seguirá inmediatamente «Goyescas», de cuyo estreno se anuncia para el día 28.

La política exterior de Austria

Berlín.—El «Münchener Neueste Nachrichten», comenta la sesión reciente del parlamento austriaco, en que el Dr. Funder pronunció un discurso sobre los problemas de la política exterior de Austria, destacando en primer término el reconocimiento «de facto» del Gobierno de Franco; insistió el Dr. Funder, en que Austria haría frente a toda política revolucionaria y que combatiría con todas sus fuerzas al enemigo mundial, el bolchevismo.

Una organización de asesinos oficiales

Londres.—«Daily Mail» comenta extensamente los sucesos que se han sucedido en la U. R. S. S., con ocasión de celebrarse el veinte aniversario de su institución, así como de la G. P. U.

«El pueblo ruso—escribe el periódico—tuvo que celebrar hechos heroicos de sus propios verdugos de la G. P. U., pues no es más que un poder oculto, compuesto de asesinos oficiales, en honor del cual Stalin, animado por el más satánico instinto, hizo que se celebrase una reunión de dicho Organismo en la prisión de Lubianka, de Moscú, que es precisamente el edificio que guarda el recuerdo de todos los mandados asesinar por Stalin. «Pero esa Fiesta del Matadero, no podrá engañar al mundo sobre la verdadera naturaleza de aquella libertad a la cual los desdichados rusos han tenido que dar su voto en las últimas elecciones, siendo que la única libertad que hoy pueden gozar los ciudadanos en la U. R. S. S. es la de ser fusilados por la espalda, en silencio y sin haber sido advertidos de antemano.

Los propios Círculos políticos de otros países, que vienen haciendo profesión de fe y admiración hacia Rusia, deberían reconocer el carácter de asesinos que tienen los rojos por jefes de naturaleza abyecta de aquel régimen.

Visita pastoral.--Bendición de locales

Ha llegado en visita Pastoral, el Cardenal, a quien se le tributó un entusiasta recibimiento. Desde la Colegiata, donde pidió en unas breves palabras, la protección de Dios para

España, se dirigió al Ayuntamiento' siendo recibido por la Corporación en pleno bajo mazas.

El alcalde le dió la bienvenida en el Salón de Sesiones, haciéndole presentes los sentimientos de filial adhesión de Jerez, a cuyas manifestaciones contestó el Cardenal, dando las gracias. Seguidamente bendijo los locales donde se instalarán los grupos escolares «Menéndez Pelayo» que recorrió acompañado de las autoridades. También bendijo la primera piedra de un grupo de viviendas para obreros, ceremonia a la que concurrieron centenares de trabajadores de las Bodegas Jerezanas.

Información general

Regresan a Italia los cantantes de ópera

San Sebastián.—Hoy han salido para su país los cantantes de ópera italianos que llegaron a esta capital para actuar a beneficio del «Aguinaldo del Soldado».

En el puente internacional de Irún fueron despedidos por el personal de la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, mostrándose los artistas encantados y agradecidísimos. Mercedes Gagsí, gaitó un estentoreo Viva España que fué contestado con gran entusiasmo por todos los presentes.

En la España roja. Se confirma la Movilización de los varones comprendidos entre los 19 y 45 años

Barcelona.—La «Gaceta» roja publica una orden del Ministro de defensa Nacional el cual confirma la movilización de todos los varones comprendidos entre los 19 y 45 años de edad en la región autónoma catalana, siempre que las necesidades de la campaña lo exijan así.

El General Pozas encarcelado

Perpignán.—Según noticias llegadas de la zona marxista española, la prensa roja no habla para nada del General Pozas, porque el que fué Jefe del Ejército rojo ha sido encarcelado en Gerona sin que hasta la fecha hayan podido saberse los motivos de su encarcelamiento.

Se ha instalado un museo de la guerra en Oviedo

Oviedo.—Se ha acordado instalar en esta capital un Museo de la guerra. En el existirá una maqueta que representará las diversas situaciones que ha tenido la ciudad, el asedio desencadenado por las hordas rojas, para que la multitud se dé cuenta de la victoria obtenida por las armas nacionales.

Los daños en las escuelas públicas de Oviedo ascienden a 153.000 pesetas y el Ayuntamiento ha acordado repararlos.

Inauguración de nuevo comedor de «Auxilio Social»

San Sebastián.—Se ha inaugurado un nuevo comedor de «Auxilio Social» con destino a los refugiados de la España roja.

Asistieron las autoridades militares y civiles, representaciones de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, señoritas de «Auxilio Social» y numeroso público.

El importe de la venta de billetes de la Lotería

Sevilla.—El importe de la venta de billetes para el sorteo de la Lotería que ayer se celebró en esta capital, ha alcanzado la suma de veinte millones de pesetas.

Las ciudades que más han jugado son: Sevilla, Valladolid, San Sebastián, Baleares, Vigo y Salamanca.

Mujeres hambrientas

Perpignán.—Cada día es mayor el número de mujeres que se trasladan desde las zona roja a Francia con el fin de proveerse de comestibles en aquel país. Muchas de ellas tienen que andar más de dos horas.

En la mayoría de los casos, estas desgraciadas mujeres disponen de escasísimos medios económicos, y por ello tienen que recorrer esta caminata para llevarse, a lo sumo, dos o tres kilos de víveres.

No hace muchos días, estas infelices encontraron al cura de un pueblecito francés, próximo a la frontera y poniéndose la mayoría de ellas ante él le besaron las manos manifestán-

dole que la vida en la España roja es un infierno, por lo que todos sus habitantes estaban desesperados, pues si no terminaba pronto la guerra, la población civil moriría de hambre.

De mendigos a diputados

París.—Como todo el mundo sabe en la nación mejicana se lleva a efecto un verdadero régimen soviético, por lo cual existe un número extraordinario de mendigos que invaden las calles en verdadera plaga. Como en

esta nación todo el mundo está afiliado a una u otra sociedad proletaria, ahora han decidido fundar el Sindicato de Pordioseros, por lo cual una vez en perfecto funcionamiento, llevará a la Cámara mejicana su correspondiente diputado.

PROGRAMA Para la formación de mandos de la Organización Juvenil

PROGRAMA por el que han de regirse los cursillos para Sub-Instructores (Cadetes), Jefes de Centuria (Cadetes y Flechas), Sub-Jefes de Centuria (Cadetes y Flechas), Jefes de Falange y de Escuadra (Cadetes, Flechas, Pelayos).

Quiénes podrán hacer el cursillo

- 1.º Todos los que en la actualidad ostenten mandos.
 - 2.º Todos los Cadetes, Flechas y Pelayos que lo soliciten, con tres días de anticipación.
 - 3.º Uno o dos Cadetes de cada pueblo de la provincia.
- Los cursillos estarán compuestos de dos partes esenciales: Milicia y Doctrina.

Milicia

- 1.º Educación física (gimnasia y deportes).
- 2.º Educación militar (instrucción teórica y práctica); ambas se ajustarán al programa siguiente:

Educación Física

Cuatro lecciones teórico-prácticas de gimnasia sueca (en que comprenda ejercicios de orden, respiratorio, de gran extensión, flexión, torsión, etcétera.

Tres lecciones teórico prácticas de atletismo (carreras, velocidad, semifondo, fondo, saltos, longitud y altura, un lanzamiento).

Dos juegos colectivos prácticos y con explicaciones teóricas.

Dos charlas de la necesidad de la gimnasia y el deporte. Su importancia para el individuo y la colectividad.

Educación Militar

- A) Generalidades.
 - a) Conocimientos de las Jerarquías del Ejército, Marina y Falange.
 - b) Voces y medios auxiliares de mando.
 - c) Toques de corneta.
- B) Deberes de un inferior para con un superior.
 - a) Presentación a los superiores.
 - b) En formación.
 - c) Modos de estar en una habitación donde se halle un superior.
 - d) Saludo a los superiores: Con armas. Si se llevan las dos manos ocupadas. Estando sentado. En formación.
- C) Deberes de un superior para con un inferior.
 - a) Como debe de tratarle.
 - b) Ser el ejemplo suyo.
 - c) Exigir el cumplimiento del deber a sus subordinados.
 - d) Exigir respeto y obediencia sin hacer uso abusivo del mando.
- D) Saludos y honores.
 - a) En formación.
 - b) En desfile.
 - c) Saludos a las Banderas y Estandartes.
 - d) Saludo al Santísimo Sacramento.
 - e) Saludo a Procesiones y Entierros.
 - f) Modo de estar una fuerza en la Santa Misa.
 - g) Al Himno Nacional y Cantos Nacionales.
- E) Servicios.
 - a) Servicios de guardia.
 - b) Servicios de vigilancia.
 - c) Servicios especiales.
- F) Transmisiones.
 - a) Semáforo.
- G) Canciones.
 - a) Como se organizan.
 - b) Conocimientos sobre topografía y orientación.
 - c) Cuestiones culinarias.
 - d) Normas generales.
- I) Instrucción Militar sin armas: Posición militar. En su lugar descanso, Firmes, Movimientos de cabeza, Giros a pie firme, Mar-

char, distintos pasos (ordinario, maniobra, ligero y a la carrera). Alto, Romper filas, Alineaciones. Instrucción militar con armas.

Posición de pie: En su lugar descanso, Firmes, Presentar el arma estando descansada, Descansar el arma estando sobre el hombro, Suspender el arma, Rendir el arma estando descansada, Descansar el arma estando rendida, Rendir el arma estando presentada, Presentar el arma estando rendida, Colgar el arma estando descansada, Descansar el arma estando colgada, Posición tendido, Levantarse, Prevenir las armas, Apuntar, Disparar, Retirar el arma, Armas pabellones, Tomar armas, Romper filas, Cambios de dirección marchando, Movimientos y Revoluciones, columna de viaje.

K) Instrucción de Escuadra.

- a) Composición.
- b) Formaciones.
- c) Cambios de formación.

L) Instrucción de Falange.

- a) Composición.
- b) Formaciones.
- c) Cambios de formación.

N) Instrucciones de Centuria.

- a) Composición.
- b) Formaciones.
- c) Cambios de formación.

Doctrina

Estará compuesta de cuatro ciclos de charlas: Nacional-Sindicalismo, Religión, Cultura General y Sanidad.

Doctrina Nacional-Sindicalista

El Caudillo, José Antonio, 26 Puntos, Juramento, Doce puntos del FLECHA, Consignas de la Juventud.

Resumen de la historia de Falange hasta nuestros días, Hechos más destacados de la Falange antes del Movimiento. Significado del «PRESENTE» a nuestros caídos. Disciplina. Bandera. Camaradería. Jerarquía. Obediencia. Consignas. (Una, Grande, Libre, Patria, Pan, Justicia).

Doctrina religiosa

Conferencias Morales que versarán:

- 1.º Pasiones e Inquietudes del espíritu.—Vigilancia (Razones y objetivos). Lucha (Necesidades y ventajitas). Trabajo intensivo de perfeccionamiento (Remoción de obstáculos).
- 2.º Fe sobrenatural viva (Su influencia en los asuntos del hombre). Estorbos y medio de su eficacia.
- 3.º La alegría del Flecha en la práctica del culto y de la sinceridad cristiana (Contraposición, medios y contenido).
- 4.º Diligencia del deber en las obras ordinarias (Perfección y condiciones).
- 5.º España y la Virgen. Su predilección y nuestra correspondencia.

Cultura general

- 1.º Geografía. a) La Economía española y sus fundamentos (Clima, terreno, situación geográfica etcétera). b) Posibilidades de mejoramiento de nuestra riqueza agrícola y ganadera (Riegos, arbolados, etc.). c) La colonización y su influencia en la economía de España.
- 2.º Historia. a) Fundamentos del engrandecimiento patrio durante la época Imperial. b) Interpretación religiosa y heroica de la vida de España. c) Causa de los diversos periodos de decadencia de España.

Sanidad. Tema primero.—Higiene colectiva e individual. Conducta ante un presunto enfermo. Conducta ante un proceso doloroso agudo.

Tema 2.º.—Que debe hacerse ante una herida; idem ante una fractura; idem ante una quemadura; como se cohibe una hemorragia.

Tema 3.º.—Insolación, congelación: Modo de evitarlos. Intoxicaciones. Picaduras de animales ponzoñosos. Conducta ante un presunto ahogado. Lesiones por la electricidad.

Tema 4.º.—Botiquín de urgencia y cura individual. Forma de ser utilizados.